



Protokoll

VS #114

Datum / Zeit / Ort: 27.02.2020 / 19:00 Uhr / Urs Langhart Büro
Anwesend: Urs Langhart, Roger Baumann, Renatus Bonifazi, Urs Zulliger, Sasha, Phil
Entschuldigt: Thomas Graf

Leitung / Protokoll: Urs Langhart / Renatus

Themen

1. Begrüssung
2. Protokoll der letzten VS
3. Protokoll der GV
4. Nacharbeitung GV 2020, Eindrücke wie weiter,
5. Ok Jubiläum
6. Protokollierung der Zirkularbeschlüsse (Segelakro)
7. Passivmitgliederkonzept
8. CTR und EU Regelungen
9. Hohwacht, Gäste und Elektronutzung Antrag Strebel RES
10. Berichte der Ressortleiter
11. Vergangene Anlässe
12. Organisation zukünftige Anlässe
13. Pendenzenliste
Kontrolle, Ergänzung allenfalls Aufgabenverteilung
14. Diverses

1. Begrüssung

Urs L. begrüsst die Teilnehmer zur Vorstands Sitzung

2. Protokoll der letzten VS

keine Änderungen

3. Protokoll der GV 2020

Das Protokoll liegt aufgrund Snowboard Unfall von Thomas Graf noch nicht vor. Wird aber in den nächsten Tagen folgen.

4. Nacharbeitung GV 2020

Wir stellen fest, die GV war eine recht unstimmige GV. Der Vorstand zeigt sich überrascht darüber, dass die Pläne für das Jubiläum in der Gruppe keinen Rückhalt erhielten. Nicht zuletzt darum, hat sich Urs L. entschieden, für die nächste Amtsperiode nicht mehr anzutreten. Roger als Stellvertretender Obmann überlegt sich die ganze Sache noch.

5. OK Jubiläum 2021

Sasha fragt, ob wir einen öffentliche oder einen geschlossenen Anlass für die Gruppe machen. Phil hat die Idee, die Halle in Bäretswil als Ausstellungshalle zu benützen oder das Feuerwehrdepot in Hinwil. Urs L. ist sich nicht sicher, ob man das Jubiläum überhaupt mit dem aktuellen Konzept durchführen kann, wenn nur



knapp mehr als die Hälfte der Gruppe dies unterstützt. Aufgrund der guten Beziehungen zu den Gebrüdern Scherrer oder Gernot Bruckmann etc., wäre eine gute Flugschau kein Problem. Das Parkplatzmanagement würde je nach dem mit Verkehrskadetten gelöst werden. Eine Bewilligung durch die Gemeinde müsste eingeholt werden.

Eine allenfalls realistischere Variante wäre ein interner Anlass. Fremde Leute können kommen, doch der Anlass wird nicht öffentlich beworben. Urs Z. denkt, man könnte zweigleisig fahren und abwarten, wie viele sich für ein Jubiläum anmelden würden. Roger und Sasha sind dafür, dass wir nach dieser negativen GV den grossen öffentlichen Anlass gleich fallen lassen. Sasha und Phil schreiben als jetziges OK ein Mail an die Gruppe. Wenn wir dann über längere Zeit kein OK bestehend aus fünf Personen finden, wird man jegliche Idee eines grösseren Anlasses fallen lassen. Abschliessend lassen wir es noch offen und warten die Resonanz der Gruppe auf das Mail von Sasha und Phil ab. Man sollte das Jubiläum auf jeden Fall feiern. Was offen bleibt ist, in welchem Rahmen. Aufgrund von Ferien und anderen Veranstaltungen einigen wir uns auf das Datum von 04.-05. September 2021.

6. Protokollierung der Zirkularbeschlüsse

Der SAC hat angefragt, ob Sie den Platz der MG-Hinwil mieten könnten. Der Vorstand ist der Meinung, dass er die Kompetenz zur alleinigen Entscheidung nicht hat und der Anlass in einer ähnlichen Form an der GV abgelehnt wurde. Aus diesem Grund haben wir diese Anfrage abgelehnt.

7. Passivmitgliederkonzept

Passiv Mitglieder werden in der Regel an die GV eingeladen, doch wenn das Essen an der GV mehr kostet als der Passiv-Mitglieder-Beitrag von 25.- ist, ist das keine Unterstützung sondern eine Belastung. Der Betrag sollte auf 40.-/50.- erhöht werden, sie werden an das Sunset-Fliegen eingeladen. An die GV sollten Sie in Zukunft nicht mehr eingeladen werden, da sowieso kein Stimmrecht. Wir finden es alle eine gute Idee, dass jedes Passiv-Mitglied, welches an die GV kommen möchte, das Essen selber bezahlen sollte. Für die GV 2021 wird der Vorstand einen entsprechenden Vorschlag ausarbeiten.

8. CTR und EU Regelungen

Urs L. und Roger sind an dem Thema intensiv dran. Mit Hilfe von Matthias Bosshard und dem Hängegleiterverband.

9. Hohwacht, Gäste und Elektronutzung

Wir sind einer Meinung, in der Hohwacht wir der Elektromotor ausschliesslich zum Steigen und um wieder Höhe zu gewinnen verwendet. KEIN ELEKTROKUNSTFLUG! Einen Protokollauszug an alle Mitglieder versenden, dass das klar ist, dass das eigentlich kein Elektrofluggelände ist. Ausschliesslich zum starten und wieder Höhe gewinnen. Ausnahmen innerhalb von Anlässen sind vorbehalten. Was ebenfalls strikt verboten ist, sind jegliche Art von Drohnen. (Race-Drohnen, Fotodrohnen etc.)

10. Berichte der Ressortleiter

Urs L. tritt wie bereits oben erwähnt, für die nächste Amtsperiode nicht mehr an. Urs Z. macht sich dieselben Überlegungen und wird vermutlich nicht weiter machen. Beide, Urs L. und Urs Z. müssten an der GV 2021 neu gewählt werden. Urs L. möchte nicht gegen den Willen der Gruppe arbeiten. Das Ziel des Vorstands ist es, dass bis zur nächsten Sitzung klar ist, wer bleibt und wer zurücktreten oder nicht mehr antreten wird.

Urs Z. Für das Buchhaltungsprogramm Clubmaker wird ein Upgrade angeschafft.

11. Vergangene Anlässe

GV2020: Thomas Graf findet, die nächste GV 2021 sollte grundsätzlich neu gestaltet werden. Er macht

MG-Hinwil

Aktuar

Thomas Graf

aktuar@mg-hinwil.ch



dazu per Mail ein paar gute Vorschläge. Die Ziele sind: Weniger lang, wichtiges zuerst, bessere Kommunikation während der GV und auch im Vorfeld. Grundsätzlich soll die GV ein für die Gruppe positiver Anlass sein. Die Gruppe stärken und die Kameradschaft fördern.

12. Zukünftige Anlässe

Aaflügete Je nach Wettersituation wird sie auf dem Platz in Hinwil oder auf der Hohwacht stattfinden.
Kostenlos

Arbeitstag Die Piste bekommt vermutlich das volle Programm, ansonsten eher eine abgespeckte Version.
Östlich der Hütte alle Stellriemen erneuern und den Boden mit einem Kiesbett unterlegen.

13. Pendenzenliste

Thomas Graf eröffnet eine neue Pendenzenliste für die GV2021

14. Diverses

-

Vielen Dank an die anwesenden Personen und bis zur nächsten Besprechung.

-> **Nächste Sitzung (VS):** **23.04.2020** **19:00 Uhr** **Ort: Urs L. Büro**

Wetzikon, 05.09.2019, für das Protokoll Renatus B.

MG-Hinwil

Urs Langhart

Stoffelweid 38

CH-8494 Bauma

Telefon: +41 44 972 33 22